



Навстречу 90-летию юбилею газеты – стр. 2

Жестокость в семье недопустима – стр. 3

Модернизация коммунальной инфраструктуры – стр. 6

Тема дня

## В театр, не выезжая из Упорово



По традиции красную ленточку перерезали Елена Майер и Татьяна Завьялова (слева).

29 января в Упоровском Доме культуры торжественно открыли виртуальный концертный зал. Теперь жители района могут в режиме онлайн прикоснуться к волшебной ауре живого концерта симфонической музыки, ощутить присутствие сцены, оркестра, насладиться спектаклем.

В рамках реализации федерального и регионального проектов «Цифровая культура», которые входят в структуру нацпроекта «Культура», региональная сеть виртуальных концертных залов активно развивается. Наш стал десятым.

Директор департамента культуры области Елена Майер, приветствуя собравшихся, поделилась: «Для меня это волнительный момент. На открытии каждого зала я вижу лица тех, кто, возможно, станет единым филармоническим сообществом. Хочется верить, что упоровцы оценят по достоинству ту возможность, которая сейчас им предоставлена. Надеюсь, что новые цифровые технологии помогут со-

кратить огромные физические расстояния в культурном пространстве».

Заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова, поздравляя присутствующих со знаковым событием в культурной жизни, сказала: «Мы с этим залом связываем большие надежды, ведь планируется активно его использовать для повышения культурно-эстетического уровня детей и молодежи в учреждениях образования». Новый концертный зал стал онлайн-площадкой для приобщения жителей к различным направлениям искусства. Это станет возможным благодаря тандему района с учреждениями культуры Тюменской области. Подписав соглашение о культурном сотрудничестве, в том числе и в целях развития интереса к симфонической музыке, район вступил в масштабный проект «Всероссийский виртуальный концертный зал».

Также на церемонии присутствовали директор Информационно-аналитического центра культуры и искусства Ирина

Грязнова и главный специалист организации Мария Бушуева, директор Тюменской филармонии Александр Березин и директор Тюменского концертно-театрального объединения Надежда Казначеева.

После торжественного открытия зала известный музыковед и художественный руководитель творческих программ филармонии, кандидат искусствоведения Надежда Коваленко провела для участников мероприятия экскурс в мир музыки.

В ходе визита в Упоровский район делегация посетила краеведческий музей Суерской школы, который был открыт после капитального ремонта в конце прошлого года. Его экспозиции рассказывают об истории села, начиная от основания до наших дней. Кроме того, отдельная выставочная зона посвящена уроженцу Суерки, Герою Труда России, генеральному директору компании «Сургутнефтегаз» Владимиру Богданову.

Подготовила  
Аля КЕРБС.  
Фото автора.

Как живёшь, моё село?

### Бызовское сельское поселение

#### Растят патриотов и инспекторов

25 января в Бызовской начальной общеобразовательной школе состоялось торжественное открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В его рамках для учеников проводятся тематические часы, уроки мужества, соревнования, конкурсы и викторины.

Также старшие ученики школы, состоящие в отряде юных инспекторов движения, готовят театральное выступление для первоклассников о Правилах дорожного движения.

Урок безопасности запланирован на следующую неделю.

#### Планирует расширить хозяйство

Житель села Михаил Дементьев планирует участвовать в «Школе фермеров». Сейчас он занимается выращиванием молодняка КРС. Участие в проекте даст ему преимущество в борьбе за грант, который он планирует использовать для разведения молочного стада.

Работа в новом формате с представителями агрообщества в регионе стартует 24 февраля.

#### Готовятся к празднику

В Бызовском сельском Доме культуры состоялась встреча людей пенсионного возраста «В кругу друзей». Гости приехали сказочные персонажи театрализованной программой, шутками и танцами. Соскучившись по живому общению, односельчане с удовольствием делились друг с другом новостями и планами, вспоминали старые истории, обменивались новыми рецептами оригинальных блюд.

Также коллектив учреждения готовится к фестивалю «Люблю моё Отечество». Коллектив каждого Дома культуры выступит с программой, из которой делегация судей выберет лучший номер. Его включат в общий концерт районного ДК, который будет посвящён Дню защитника Отечества.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

#### Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста». Редакция.

#### Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



## Записки первоклассника



Маша Антонова (слева) с мамой и братом на катке.

## Дел на каникулах было невпроворот

Новый год нынче большинство встречали дома, в узком семейном кругу. Также праздник отметила и первокласска Маша Антонова из Упоровской школы:

– Все новогодние каникулы мы просидели дома, потому что заболела мама, и нас закрыли на карантин.

По хозяйству мы всё делали вместе с папой: готовили, убрались. С приготовлением еды нам по телефону помогала бабушка. Она рассказывала, что и как готовить, а некоторые рецепты блюд мы брали из Интернета.

Папа на выходных занялся ремонтом, и мы с братом ему помогали. Было интересно смотреть, как папа делал перегородки на втором этаже нашего дома. Он измерял и резал листы гипсокартона, а мы с Димой в них вкручивали саморезы. А ещё мы валиками и кисточками грунтовали стены, которые потом будем красить.

Когда мама наконец-то выздоровела, мы все вместе поехали кататься на лыжах. Было очень весело!

На каникулах у меня появилось много времени на интересные дела: я играла на синтезаторе, пела и репетировала танцы. Также я выполняла школьные задания. За праздники я очень соскучилась по своим друзьям и одноклассникам.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.  
Фото из архива семьи АНТОНОВЫХ.

## Образование

## Начался конкурс педагогов

Традиционный конкурс профессионального мастерства среди работников школ и детских садов стартовал в районе 29 января.

По информации методиста комитета по образованию Натальи Шаламовой, для участия в нём поступило 22 заявки. Из них в номинации «Учитель года – 2021» пожелали показать своё мастерство 7 человек, «Педагогический дебют» – 4, «Классный руководитель» – 5 и «Воспитатель года» – 6.

Представители первых двух номинаций вчера уже подготовили на суд жюри эссе на тему «Размышления о профессии».

Основные этапы конкурса пройдут в феврале этого года, а итоги, как всегда, будут подведены в марте.

## Юбилей

1 февраля 90-летие отметит участница трудового фронта Н. П. Мельникова.

Уважаемая Нина Павловна!

Примите самые искренние поздравления с юбилеем! Люди вашего поколения достойно преодолевали все трудности. Много работали, растили детей, прививая им лучшие качества.

Желаю вам большого запаса сил, здоровья и энергии. Пусть как можно дольше вас согревает тепло родных и близких.

Леонид САУКОВ, глава района.

## Окружена заботой родных



Родилась Нина Павловна в с. Омутинском в многодетной семье сельских тружеников. Она была пятым ребёнком из девяти. Как и все подростки военных лет, помогала родителям. Работала на полях, собирая колоски, вязала носки для

фронтовиков, чистила мороженую картошку в столовой.

В 15 лет устроилась на авторемонтный завод в Омутинке, вытачивала детали на тракторы. Позднее по состоянию здоровья перешла в кочеварку, там и трудилась до ухода на пенсию. Её общий трудовой стаж более 42 лет.

С мужем воспитали троих дочерей. В Упорово более пятнадцати лет живёт у одной из них, окружена заботой и вниманием. Бабушку радуют пять внуков и восемь правнуков.

Юбиляр награждена медалью «Ветеран труда» и юбилейными – ко дню Победы.

Ирина КОРМИНА,  
руководитель службы помощи и ухода на дому.

## С районкой по жизни

В связи с 90-летним юбилеем «Знамени правды» в новой рубрике расскажем о наших уважаемых ветеранах журналистики, приложивших немало душевных сил для реализации на её страницах множества творческих задумок и проектов. Благодаря таким опытным и талантливым людям – профессионалам своего дела – районная газета стала одной из лучших в области.

## Главное – видеть перспективы и вести к успеху

Ровно пятнадцать лет посвятил журналистике Владимир Румянцев. Как руководитель он провёл большую работу по улучшению условий труда для коллектива Упоровского Информационно-издательского центра, был инициатором и организатором многих творческих проектов.

Свою деятельность в СМИ Владимир Сергеевич начал в 1995 году. Успешно работал заведующим отделом писем районной газеты, затем – местного самоуправления. После этого некоторое время трудился руководителем пресс-службы администрации Упоровского

муниципального района. С октября 1997 года возглавил газету, позднее – Информационно-издательский центр «Знамя правды».

По специальности педагог, он отлично знал психологию человека, мог найти подход к каждому. Организовал чёткую и слаженную работу коллектива на основе взаимоуважения и сотрудничества. Он понимал, как важно создать благоприятные условия для творчества каждого журналиста.

Коллеги Владимира Сергеевича помнят, как он упорно добивался строительства нового здания редакции. Ведь прежде строение бывшей поликлиники пришло в полную негодность.

Необходимо было срочно решить проблему. Это было делом непростым. Главный редактор, заручившись поддержкой депутата областной Думы Сергея Усольцева, начал задуманное. Немало сил потребовалось, чтобы согласовать проектирование, затем проконтролировать строительные работы. К всеобщему счастью, усилия завершились успехом этого грандиозного проекта – Дом прессы прекрасно вписался в архитектурный ансамбль обновлённого центра села Упорово.

После переезда в новое здание под началом Владимира Румянцева, кроме газеты, находились радио и телевидение. Умелый руководитель успешно справлялся со всеми задачами. В этом помогла его дальновидность, последовательность и настойчивость, умение предвидеть ситуацию и определять первоочередные задачи.

«Именно при Владимире Сергеевиче мы начали активно и успешно участвовать в областных и российских конкурсах СМИ, занимая призовые места. Сам оформлял документы, писал представления и характеристики, – говорит ветеран труда, бывший ответственный секретарь газеты Галина Ковалёва. – Думаю, что немногие редакции области могут похвастать таким количеством наград. Получали то, что заслуживали, но при активном содействии редактора».

Лидия СОСНИНА.  
Фото из архива редакции.



Владимир Румянцев районной газете посвятил ровно 15 лет.

## Конкурс

## Приглашаем фотохудожников

Уважаемые читатели!

Предлагаем вам принять участие в конкурсе фоторабот «Упоровцы – в фокусе объектива», посвящённом 90-летию юбилею районной газеты «Знамя правды».

Фотографии с пометкой «На конкурс» в электронном виде с 1 февраля по 30 июня 2021 года можно прислать в редакцию районной газеты «Знамя правды» на адрес электронной почты: [znamjapravdi@mail.ru](mailto:znamjapravdi@mail.ru) или в VIBER на номер: 8-912-929-72-42, или доставить лично на съёмном носителе по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

При направлении работ необходимо указать тему фото, его автора, возраст, адрес места проживания. Лучшие фотографии будут помещены в июльском праздничном номере газеты, посвящённом юбилею. Сюжет присланных работ должен отражать увлечения и успехи упоровцев, позитивное настроение героев, их счастливые моменты и оптимистический взгляд на жизнь.

Победителя и призёров конкурса определяет жюри. Авторы материалов, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются дипломами и призами.

С Положением о фотоконкурсе можно ознакомиться на сайте: [www.uporovo.online](http://www.uporovo.online).

Редакция.

## Закон и порядок

## Взялся за руль в пьяном виде – получи наказание

В 2020 году в Упоровском районе возросло число лиц, осуждённых за вождение транспортного средства в состоянии опьянения.

Так, за совершение преступлений, предусмотренных статьёй 264.1 УК РФ – управление автомобилем, либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за это или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющим

судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями 2, 4, 6 статьи 264 УК РФ либо статьёй 264.1 УК РФ, – осуждено 15 жителей Упоровского района (в 2019 году – 13).

В 10 случаях осуждённым были назначены обязательные работы на срок от 220 до 320 часов. Ещё 5 человек получили наказания в виде лишения свободы, при этом в 3 случаях с реальным отбыванием в колонии поселения, и в 2 – в виде условного осуждения с испытательным сроком.

В каждом случае судом обязательно назначается дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью

по управлению транспортными средствами на срок от 2 лет до 2 лет 6 месяцев.

В январе текущего года уже осуждены 2 жителя района за совершение указанных преступлений. Им назначены обязательные работы, а также они лишены права управления транспортными средствами.

При этом ещё 3 уголовных дела находятся на рассмотрении. В ближайшее время суд вынесет по ним своё решение.

В январе 2021 года по ст. 264.1 УК РФ возбуждено 1 уголовное дело, которое в настоящее время расследуется.

Прокуратура  
Упоровского района.

## Закон и порядок



## Агрессию и тиранию прощать нельзя

Домашнее насилие – достаточно распространённая проблема во всём мире. Страдают от этого и мужчины, и женщины, и дети, и пожилые беспомощные родственники. Однако наиболее сильно подвержены риску последние три категории.

В современном мире деспотизм в семье остаётся острым социальным явлением, которое часто прячется в тени. Каждый из нас, не сомневаясь, ни один раз слышал от знакомых, как их сосед-пьяница, придя домой после гулянки, устраивает разборки с женой или детьми. А те, бедные, не знают, куда бежать. На дворе ночь, да и стыдно бывает беспокоить посторонних. «Ведь это семейные дела. А «сор из избы» выносить нехорошо», – думает иная женщина. Часто бывает, что несчастные жертвы рукоприкладства обращаются к участковому, но на другой же день забирают заявление, поверив клятвам обидчика. И всё повторяется сначала...

### Но хуже всего, когда страдают дети

В прошедшем календарном году было зарегистрировано 21 преступление, совершённое в отношении несовершеннолетних (АППГ – 23).

По информации заведующего сектором по обеспечению деятельности КДН и ЗП Марины Тимофеевой, из них:

- 11 – неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей (ст. 157 УК РФ);
- 2 – кражи (ст. 158 УК РФ);
- 4 – против половой неприкосновенности (ст. 134 УК РФ);
- 3 – против жизни и здоровья (ст. ст. 264, 119 УК РФ);
- 1 – совершение наезда, в результате чего ребёнок погиб;

**Во многих развитых странах давно принят закон, позволяющий привлекать к административной и уголовной ответственности домашних тиранов.**

**В России в 2019 году в Государственную Думу был подан законопроект «О профилактике семейно-бытового насилия в Российской Федерации».**

**В настоящее время обсуждение его приостановлено. Оно будет возобновлено, как только закончится период пандемии коронавирусной инфекции.**

**А пока правоохранители опираются на ст. 116.1 УК РФ. В случае доказательства бытового насилия виновных ждёт наказание:**

- штраф до 30 тыс. руб. или в размере зарплаты за период до 3 месяцев;
- общественные работы сроком до 240 часов;
- исправительные работы сроком до полугода;
- арест на 3 месяца.

- 2 – угроза убийством. (В первом случае дедушка угрожал убийством своей внучке, во втором случае угроза убийством несовершеннолетней от постороннего лица).

Проблема домашнего насилия нередко становится причиной развода, безотцовщины, а порой приводит и к трагедии.

Психологи говорят, что это такая опасная форма внутрисемейных отношений, когда один человек каким-либо образом притесняет другого, и в результате своих враждебных или агрессивных действий причиняет ему зло – психологическое (унижение, страх, подавление воли) или физическое (побои, травмы, смерть).

**Телефоны доверия для тех, кто находится в состоянии острого психологического кризиса:**  
**8 (800) 200-01-22, 8 (800) 220-80-00 – общероссийские.**  
**8 (3452) 29-14-32 – УМВД России по Тюменской области.**  
**8 (3452) 42-67-07 – Телефон горячей линии уполномоченного по правам ребёнка в Тюменской области.**

### По каждому факту проводится проверка

По данным прокуратуры Упоровского района, за последние 3 года к административной ответственности только за причинение побоев привлечены 172 гражданина: в 2020 году – 46, 2019 – 65, 2018 – 63.

При этом снижение составленных протоколов в истекшем году произошло не в связи с улучшением ситуации, а в силу того, что потерпевшие примиряются с нарушителями и отказываются от прохождения медицинского освидетельствования.

Сотрудники ОУУП и ПДН ОП с. Упорово на административных участках проводят профилак-

тическую работу с семьями, от которых систематически поступают сообщения о конфликтных ситуациях.

Лица, подлежащие индивидуальной профилактической работе, ставятся на учёт в органах внутренних дел.

По каждому случаю нанесения побоев проводится проверка. Потерпевшим предлагается прохождение судебно-медицинской экспертизы для привлечения правонарушителя к административной ответственности и повышения качества административных расследований.

В нашей практике применяется двойная превенция – уголовно-правовой способ предупредить совершение более тяжкого пре-

ступления наказанием за меньшее деяние. В 2020 году их зарегистрировано 37, то есть почти каждое пятое, совершённое на территории района. На протяжении последних лет число их остаётся стабильно высоким, так в 2019 году было совершено 33 правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в 2018 – 38.

В дальнейшем по всем виновным рассматривается вопрос о постановке их на профилактический учёт.

В настоящее время в ОП с. Упорово на учёте состоит 23 семейных дебошира, с каждым из них проводится индивидуальная работа.

Как правило, преступления, связанные с семейным насилием, совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Из 37 зарегистрированных в 2020 году, в пьяном виде совершено 34 правонарушения, в 2019 – 28, в 2018 – 35.

Жертвами их чаще всего становятся женщины, в отношении которых в 2020 году совершено 31 преступление, в 2019 году – 27, в 2018 году – 26.

В связи с распространённостью подобных преступлений, важной является работа участковых уполномоченных полиции, на которых государством возложена обязанность по их предупреждению путём проведения профилактической работы с населением.

Страницу подготовила Лидия АЛЕКСАНДРОВА. Фото автора и из Интернета.

## Советуют учиться защищать себя

Жители села Упорово обеспокоены проблемой домашнего насилия. Они возмущены поведением семейных деспотов, сочувствуют всем, кто подвергается постоянным нападениям с их стороны.

### Лилия СЫРИНА:

– Думаю, что такое поведение идёт от семьи. Если отец издевался над домашними, то и его сын переносит эти дурные привычки уже в свою семью.

Это – результат невоспитанности. Считаю, что от таких дикарей жёнам надо уходить после первого же случая, не ждать более тяжких последствий.

И детям лучше не видеть такого безобразия. Советую не терпеть побои и унижения,



а бросать таких мужей и отцов ради собственных же детей.



### Анна СИЗИКОВА:

– Мы часто слышим с экра-

нов телевизоров, читаем в СМИ, в том числе и районной газете материалы местной прокуратуры о жестокости в быту. Удивляет и возмущает то, что порой это допускают вполне состоятельные и образованные люди. Меры наказания по отношению к нарушителям закона и нравственных норм, видимо, недостаточны.

Чтобы искоренить проблему, необходимо усилить и воспитательную работу с молодёжью. Ведь главным принципом, основой каждой семьи должно быть уважение.

### Любовь КУЗНЕЦОВА:

– Мне очень жаль женщин, детей и стариков, которые не могут защитить себя. Им приходится годами терпеть и мучиться от выходов своих непутёвых мужей, братьев.

Ни в коем случае не надо прощать им жестокое обращение, ведь они не щадят близких и вымещают свою злобу и неудачи на тех, кто рядом.

В городах есть реабилитационные центры, где можно укрыться в сложной ситуации



и получить помощь от специалистов. Неплохо было бы и у нас в районе создать такой приют.

## Какой отпечаток в жизни ребенка

### Вы хотите оставить?



- От насилия в семье в России ежегодно страдают два миллиона детей
- В России ежегодно от рук родителей погибает 200 тысяч детей
- Жестокое обращение с детьми, в том числе осуществление физического или психического насилия над ними, покушение на их половую неприкосновенность, лишает родительских прав